



CONSILIUL LOCAL MUNICIPIUL BAIA MARE

Str. Gheorghe Șincai 37
430311, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 213 824
Fax: +40 262 212 332
Email: consiliul.local@baiamare.ro
Web: www.baiamare.ro

PROCES VERBAL

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare din data de 20 ianuarie 2021.

Ședința a fost convocată prin Dispoziția Primarului nr. 65 din 15 ianuarie 2021, modificată prin Dispoziția Primarului nr. 69 din 18 ianuarie 2021.

Locul de desfășurare a ședinței - sala de conferințe Millennium III, clădirea M1, str. Vasile Lucaciu nr. 2

Președinte de ședință – dl. consilier Bizău Simion.

Sunt prezenți 20 de consilieri locali.

Lipsesc următorii consilieri locali: dl. Gavra Bogdănel și dl. Varga Cornel.

Ordinea de zi a fost votată cu 17 voturi "pentru". Dl. consilier Ardelean Radu ajunge după votarea ordinii de zi.

Dl. primar – Sărut-mâna. Bună ziua. Vă spun bun venit la ședința extraordinară a Consiliului Local al Municipiului Baia Mare. Vă urez la mulți ani, având în vedere că este prima întâlnire a noastră în acest format. Ședința extraordinară a Consiliului Local a fost convocată prin dispoziția numărul 65 din 15 ianuarie 2021, modificată prin dispoziția primarului numărul 69 din 18 ianuarie 2021.

Sunteți prezenți un număr de 17 consilieri locali, din 20 în funcție, așadar ședința este statutară.

Vă supun la vot ordinea de zi a ședinței de azi, care cuprinde un număr de 8 proiecte de hotărâre. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? În unanimitate. Vă mulțumesc.

Am să-i dau cuvântul domnului președinte de ședință. Vă amintesc că această ședință nu este doar prima ședință a acestui an, este și o ședință cu caracter festiv, o ședință în care colegi de-ai dumneavoastră, de-ai noștri, consilieri locali, vor depune jurământul, și ne bucurăm că se înnoiește Consiliul Local cu oameni tineri, oameni dinamici, oameni în care am încredere, oameni pe care îi cunosc de foarte multă vreme, pe unii dintre ei, de prea multă vreme deja, și eu consider că prezența dânilor în Consiliul Local, prin dinamismul, prin experiența pe care o au, prin verticalitatea de care au dat dovadă, va aduce un plus în rigoarea și prestația pe care trebuie să o aibă Consiliul Local al Municipiului Baia Mare. Eu îi felicit de pe acum, pe colegii noștri consilieri locali și îi dau cuvântul domnului președinte de ședință.

Dl. președinte de ședință – Bună ziua tuturor. Vă mulțumesc, pentru prima întâlnire la care participați, anticipat. Propun la vot procesul verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local din data de 29 decembrie 2020. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Unanimitate.

Supunem la vot procesul verbal al ședinței extraordinare, convocate de îndată din data de 30 decembrie 2020. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Unanimitate.

Supun la vot procesul verbal al ședinței extraordinare, convocate de îndată, a Consiliului Local, din data de 31 decembrie 2020. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Unanimitate. Mulțumesc.

Trecem la dezbaterile proiectelor de pe ordinea de zi, a ședinței extraordinare a Consiliului Local al Municipiului Baia Mare din 20 ianuarie 2021.

Ordinea de zi

1. Depunerea jurământului.

Dl. președinte de ședință – Primul punct, depunerea jurământului a noilor colegi, pe ordinea de zi: Buhan Horia și Crăciun Ovidiu.

D-na secretar – Menționez că mandatul domnului consilier Buhan Horia Codrin a fost validat prin Încheierea civilă 145 din 7 ianuarie 2021, iar mandatul domnului consilier Crăciun Ovidiu a fost validat prin Încheierea civilă 142 din 7 ianuarie 2021. De asemenea a fost validat și mandatul domnului Pop Leontin, dar din motive de sănătate dânsul este absent motivat de la această ședință, urmând să depună jurământul în prima ședința la care va putea participa. Mulțumesc.

Dl. primar – Am să-l rog și pe domnul consilier Crăciun să vină aici alături de noi. Având în vedere că este un moment solemn, am să vă rog să vă ridicați în picioare, pentru a intona imnul de stat al României.

În continuare, se intonează imnul de stat al României.

Dl. primar – Vă mulțumesc. Am să-l rog pe domnul consilier Buhan să își rostească jurământul.

Dl. consilier Buhan Horia – ***”Jur să respect Constituția și legile țării și să fac, cu bună-credință, tot ceea ce stă în puterile și priceperea mea pentru binele locuitorilor Municipiului Baia Mare. Așa să îmi ajute Dumnezeu!”***.

Dl. primar – Felicitări. Va depune jurământul în cadrul Consiliului Local al Municipiului Baia Mare, domnul consilier Crăciun Ovidiu Andrei.

Dl. consilier Crăciun Ovidiu - ***”Jur să respect Constituția și legile țării și să fac, cu bună-credință, tot ceea ce stă în puterile și priceperea mea pentru binele locuitorilor Municipiului Baia Mare. Așa să îmi ajute Dumnezeu!”***.

Dl. primar – Mulțumim. Le urăm succes. Am să o rog pe doamna secretar să le înmâneze documentul cu privire la jurământ și toate însemnele legate de calitatea de consilier local al Municipiului Baia Mare. Domnule președinte, vă rog.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – Domnule președinte, dacă-mi permiteți, pentru declarații politice.

Dl. președinte de ședință – Da, sigur.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – Bună ziua, dragi colegi.

Dl. președinte de ședință - Numai un pic. Trebuie să anunț, suntem 22 de consilieri din care 19 suntem prezenți. 1 urmează să depună jurământul. Aveți cuvântul.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – Mulțumesc. Noi grupul USR plus, suntem dezamăgiți de faptul că se intenționează a se reduce la Liceul de Artă o clasă, după cum probabil bine știți cu toții. Dorim, din plenul Consiliului Local, să trimitem un mesaj până la Minister, dacă se poate, să se renunțe la a se reduce o clasă de la Liceul de Artă pentru că este un liceu emblematic, este un liceu care a construit de-a lungul timpului imagine pentru Baia Mare, și care în continuare va fi un portdrapel atât pentru Baia Mare, pentru România. Vă mulțumim.

Dl. președinte de ședință – Vă mulțumesc.

Dl. primar – Dacă-mi permiteți. În acord cu ceea ce spunea domnul consilier Hodorogea, și mă bucur că vine acest mesaj din partea unui consilier local aflat în arcul guvernamental. Bineînțeles că nu vreun membru al USR plus coordonează Inspectoratul Școlar, dar poate fi și un impuls pe care dumneavoastră, și o invitație pe care o faceți consilierilor locali aparținând Partidului Național Liberal, care conduce Inspectoratul Școlar prin doamna inspector general Anca Hendea, să încerce să învețe matematică. Înțelegem că județul Maramureș are un deficit de 1.300 de elevi, față de anul trecut pentru clasa a IX-a, adică cei care au trecut din clasa a VIII-a în clasa a IX-a ca și număr anul trecut, față de cei care urmează să treacă acum, diferența este de 1.300, la nivelul județului. Strict la nivelul Municipiului Baia Mare numărul este de 600. Doar că realitatea și matematica ne spune cu totul și cu totul altceva: faptul că în Municipiul Baia Mare, și în liceele și colegiile din Municipiul Baia Mare nu studiază doar elevi din Municipiul Baia Mare, vin foarte mulți elevi, și aici mă raportează la un nivel de peste 600, care vin din afara municipiului sau din afara județului. Așadar în Municipiul Baia Mare raportat la gradul de ocupare al claselor de a IX-a, nu avem nici un fel de deficit. Asta strict legat de matematică.

În al 2-lea rând, trebuie să ne raportăm la câteva chestiuni care țin de dezvoltarea economică a Municipiului Baia Mare, și aici vedem din statistici cel puțin, că Municipiul Baia Mare înseamnă, din totalul economiei județului, undeva la 75%. 75% din economia județului de desfășoară în Municipiul Baia Mare, se derulează, se așază pe tot ceea ce înseamnă componente financiare, fiscale, sociale, și așa mai departe. Să tai clase la Colegiul Gheorghe Șincai sau la Colegiul Lucaciu, și clasele acestea să fie clase de informatică de exemplu, care alimentează ulterior facultățile de informatică, respectiv robotică, respectiv alte tipuri de specializări care au legătură cu domeniul IT, și ulterior bineînțeles tot ceea ce înseamnă societăți comerciale care își desfășoară activitatea în acest domeniu sau coroborat cu acest domeniu, în proiectare în industria auto, în alte tipuri de activități de acest gen, unde Baia Mare a generat o nișă foarte interesantă prin proiectarea de instalații roboți care assemblează mașini în industria auto. Sunt peste 300 de ingineri care fac acest lucru în Baia Mare, lucru care nu se întâmplă la Cluj, nu se întâmplă în Oradea, nu se întâmplă nici măcar la București.

Pe de altă parte știm foarte bine că ne dorim să fim un oraș care să se așeze din perspectivă culturală, și odată cu perspectiva culturală și din perspectiva civilizației, într-o logică cel puțin a normalității dacă nu a performanței. Deși dacă vorbim despre artă plastică, putem să vorbim și de performanță, și de prestigiu, și de simbol, pentru că acum 125 ani în Baia Mare s-a inițiat școala de pictură de la Baia Mare, Colonia Pictorilor, loc în care din perspectiva aceasta culturală s-au manifestat peste 5.000 de artiști plastici din toată Europa și chiar din lume. Și am transmis Inspectoratului Școlar și am spus-o și în fața unei ședințe informale pe care am avut-o cu directorii acestor instituții de învățământ, că în Baia Mare punctul strategic din perspectiva învățământului liceal este Colegiul de Arte. De Colegiul de Arte, indiferent câți elevi, ce costuri, nu se atinge nimeni, pentru că o astfel de instituție de învățământ înseamnă cultură și așa cum v-am mai spus în acest for, cultura nu înseamnă că investești 1 leu și scoți 1 leu 50. Profitul nu e din bani, profitul e din alte chestiuni pe care unii le înțeleg, alții nu le înțeleg, dar o să le înțeleagă. Noi am făcut o întâlnire așa cum vă spuneam, cu directorii unităților de învățământ, licee și colegii, și am făcut acest lucru, și l-am făcut într-un mod informal, pentru a nu-i pune în pericol, și aici vă sesizez o chestiune care are un caracter, din punctul meu de vedere penal, pentru că, după cum știți, ați văzut cu toții și în mass-media, au fost delegați majoritatea directorilor pentru a exercita funcțiile de conducere pentru încă o perioadă de timp, dar o dată cu această delegare, au fost obligați să-și semneze și o demisie în alb, lucru care mi se pare total abuziv și mai mult decât atât necolegial, pentru că nu sunt, vorbim de profesori care coordonează inspectoratul școlar, colegi cu directorii care sunt managerii unităților de învățământ, și pe lângă aceasta mi se pare o chestiune pe care eu nu am mai văzut-o într-o instituție a statului Român în ultimii 30 de ani. Este o chestiune pe care, din punctul meu de vedere trebuie să o remarce instituții ale statului și trebuie să se pună punct unor astfel de maniere care țin de infleunță politică malefică. Infleunță politică poate să fie și una pozitivă, dar de această dată nu e. Revenind la instituțiile de învățământ și la modul în care își doresc cei de la Inspectoratul Școlar să așeze aceste clase a IX-a, respectiv să taie aproximativ 20, 20 și ceva de clase în Municipiul Baia Mare, vă menționez că acest lucru se face pentru a menține în funcție, respectiv în funcționare directori, și un anumit eșafodaj din acesta, cu caracter politic, la Rozavlea, la Poienile de sub Munte, în alte orașe sau comune unde există licee. Eu consider că acest învățământ liceal, indiferent că vorbim de cel teoretic sau tehnic, trebuie să se realizeze la un anumit nivel al calității. Să "ucizi" niște clase în Municipiul Baia Mare, să pui pe drumuri niște profesori, și să lași să funcționeze, așa cum funcționează instituții de învățământ în anumite comune din județul Maramureș, eu cred că înseamnă o iresponsabilitate și m-aș bucura foarte mult dacă în acele comune s-ar face spre exemplu instituții de învățământ cum ar fi licee

tehnologice, dar din păcate nici nu sunt tehnologice, intră în zona teoretică cu o medie de 2-3. Când ai o medie de 2-3 și vrei să intri în clasa a IX-a, intri în clasa a IX-a dar la un profil din acesta profesional tehnologic, pentru că e nevoie să alimentăm și această zonă.

Pe de altă parte, baza materială este inexistentă la astfel de instituții de învățământ, chiar cu caracter tehnologic. Deci din punctul meu de vedere, este o chestiune foarte gravă și o ingerință de neacceptat în structura de dezvoltare a Municipiului Baia Mare, lucru pe care nu o să-l acceptăm, și vom face toate demersurile în așa fel încât să nu se întâmple acest lucru, pentru că mai este încă un ultim aspect, mai trebuie să știe și legea, iar în lege scrie foarte clar că trebuie să existe 24 de elevi într-o clasă, iar din calculul celor care conduc Inspectoratul Școlar sau din modul în care citesc, sau recunosc niște semne, 24 este egal cu 28. Doar din această diferență de la 28 la 24, deja ai salvat câteva clase, chiar trecând peste aberațiile în gândire ale celor care au vrut să facă sau doresc să facă o astfel de distorsiune în sistemul de învățământ. Așadar, domnule consilier Hodorogea, vă dau perfectă dreptate consider că și Colegiul de Arte și celelalte unități de învățământ suferă, este cel mai avizat reprezentant al nostrum, aici prezent, ca și consilier local, respectiv doamna Mariana Pop, ca și director al Colegiului Emil Racoviță, și vă poate spune discuțiile pe care le-am avut cu directorii, și modul în care sunt ei, într-un fel puși la colț, într-o manieră stahanovistă. Dar lucrul acesta cu siguranță că nu se va întâmpla în Municipiul Baia Mare, pentru că nu suntem nici în 1985, și nu suntem nici sub imperiul unor manifestări schizoide sau de creștere a temperaturii, așa zise bufeuri, într-un anumit moment pe care le trăiește cineva care conduce vreo instituție coordonatoare a instituțiilor de învățământ. Doamna Mariana Pop, chiar vă rog să ne spuneți.

D-na consilier Pop Mariana – Da, în perioada aceasta a anului, de fiecare dată și colegii profesori dar și directorii au retenții mari legate de planul de școlarizare care se aprobă în Consiliul de administrație al Inspectoratelor Școlare. Anul acesta, numărul mai mic de elevi, așa cum spunea și domnul primar, a dus la micșorarea numărului de clase la fiecare școală în parte, dar au fost afectate școlile, zic eu, cele mai bune din județ, și anume școlile existente în Baia Mare. La ședința pe care, bineînțeles au solicitat-o directorii și domnul primar a fost prezent în mijlocul nostru, s-au adus ca și, eu știu, argumente aceleași probleme pe care le-a spus domnul primar. Să încercăm să alocăm plan de școlarizare în școlile care au bază materială și în școlile unde ultima medie de admitere, este o medie cel puțin peste 7 la profil teoretic. Într-adevăr în localități apropiate de Baia Mare există clase de teoretic unde ultima medie de intrare este 3.40 sau 2.85, și acei copii, părerea mea este, că sunt "privilegiați" să fie ținuți și să constituie note pentru profesori. S-a ridicat aceeași problemă pe care v-a adus-o la cunoștință domnul primar, și directorii toți au fost de acord că la Liceul de Artă nu este cazul să se reducă planul de școlarizare. Mai mult, domnul director de la Liceul de Artă ne-a spus, și știm cu toții că dumnealor au pepiniera deja formată în Liceul de Artă, sunt copiii din clasa a V-a până într-o VIII-a, la profilele în care se regăsesc dumnealor, și nu aveau nevoie decât de 6-7 copii pe care îi luau din afara Liceului de Artă ca să-și facă planul de școlarizare propus. Eu cred că trebuie neaparat să se facă presiuni asupra ministerului, să se respecte legea, că până la urmă problema, sau confuzia de la minister a venit. În Legea 185 se vorbește de numărul de elevi pe clasă de 24, maxim 30, minim 15. Dacă se lasă 24 de elevi în fiecare clasă, foarte multe clase sunt salvate și se revine la planul de școlarizare propus de: Liceul Șincai, de Liceul Lucaciu, de Liceul de Artă, de Eminescu, până la urmă și de școala noastră. Liceul nostru, nu știu câți dintre dumneavoastră știți, că a devenit o școală mare prin faptul că s-a comasat din două școli mici, deci a fost Liceul Racoviță și Liceul tehnic cu profil textil și turistic. Având foarte puțini copii la profilul tehnic s-au comasat cele două licee și au devenit o școală în care, zicem noi, se face carte, atâta timp cât ultima medie la tehnic, unde-s medii, v-am spus și la teoretic sub 5, ultima medie la tehnic este aproape de 7. În situația în care se reduce planul de școlarizare automat dintr-o școală mare vom deveni tot școală mică. Au înțeles că nu sunt copii și eu cred că, și am înțeles că din partea inspectorilor generali din țară, s-au făcut memorii către minister să se revină la această cifră de 24 de elevi pe clasă. În situația în care se revine la 24 de elevi, trebuie neaparat să pledăm pentru dezvoltarea învățământului în Baia Mare și liceelor care produc performanță să li se dea clasele înapoi. Îi mulțumesc domnului primar pentru implicare, vă mulțumesc și dumneavoastră că m-ați ascultat și trebuie să fim conștienți că, deci cu 24 de elevi în clasă se face carte, cu 30 și ceva, pentru că sunt licee care au 30 și ceva de copii, fug de la profiluri unde dau bacalaureat din matematică spre un profil unde matematica nu le creează probleme la bacalaureat, deci sunt licee care au 30 și ceva de elevi în clasă. Peste numărul de 30 de elevi în clasă este permis transferul numai cu aprobarea Consiliului de Administrație a Inspectoratului Școlar.

Dl. președinte de ședință – Mulțumim.

Dl. primar – Vă mulțumesc. O chestiune pe lângă ceea ce s-a specificat, trebuie să ne raportăm și la dezvoltarea pe care o avem gândită și deja în aplicare pentru sistemul de învățământ în Municipiul Baia Mare, și cel mai important element în dezvoltare este investiția de aproape 7 milioane de euro pe care Municipiul Baia Mare o derulează la Colegiul Tehnic Transilvania, urmând să devină cea mai mare școală tehnică, profesională, ca să folosim un termen pe care toată lumea să-l înțeleagă, din Transilvania. Bineînțeles că Municipiul Baia Mare, dar și județul Maramureș, și cu siguranța întreaga Românie, dar noi ne raportăm acum la Municipiul Baia Mare are nevoie, avem nevoie de un studiu, de o analiză foarte riguroasă cu privire la ce specializări realizăm în sistemul de învățământ preuniversitar, care sunt nișele pe care ne putem axa în învățământul universitar, pentru că va veni momentul în care cu blocaje sau trecând peste frâne cu caracter politic, tot vom face Universitatea Metropolitană a Municipiului Baia Mare, dar lucrul acesta trebuie să se întâmple în acord cu tot ceea ce înseamnă dezvoltare economică relevantă de până acum, și ceea ce dorim să oferim orașului din perspectiva dezvoltării economice, specificul pe care trebuie să-l oferim orașului. Și lucrul acesta nu înseamnă acumularea unor păreri, înseamnă niște studii pe care le-am demarat, le-am demarat cu cele mai relevante instituții și personalități din domeniu, din Europa sau din lume, și asta strict dintr-o relaționare personală pe care o am cu anumite persoane, și consider că va trebui undeva în următoarele 3 luni să dezbaterem în cadrul mediului social, mediului de faceri, mediului educațional sau cultural, ceea ce înseamnă rezultate, radiografia dezvoltării municipiului în ultimii 100 de ani și ceea ce dorim să facem în continuare. Pentru că, de multe ori, uităm cine suntem și uităm cum ne-am dezvoltat, și uităm că suntem un oraș care în 1950 aveam probabil 30.000 locuitori, și ne-am dezvoltat într-o manieră accelerată, nu neaparat sănătoasă, pentru că o comunitate care crește de la 30.000 la 150.000 de locuitori în 30 ani, nu înseamnă dezvoltare sănătoasă nici din perspectivă socială, nici din perspectivă economică, pentru că vedem că, să te axezi monoindustrial sau cvasi-monoindustrial, nu este o chestiune care să dureze, la un moment dat devii vulnerabil. Și atunci va trebui să facem această analiză, și raportat la această analiză să vedem care sunt clasele, revenind la problema stringentă, care sunt clasele care rămân, care nu rămân, unde accelerăm dezvoltarea învățământului, unde modificăm, menționându-vă că baza materială este o chestiune foarte importantă, elevii nu trebuie să vină la școală ca și la muzeu, și vreau să atrag atenția, din nou celor din spectru guvernamental, și lucrul acesta o să-l spun și public, și o să-l spună și primarii, din zona arcului guvernamental, respectiv reprezentantul nostru președintele Asociației Municipiilor domnul Boc, batjocura cu privire la achiziția din fonduri europene a sistemelor informatice, table inteligente, tablete. O bătaie de joc pe care nu o adresează neaparat autorităților locale, ci elevilor, profesorilor, familiilor, și faptul că ți se solicită să transmiți documentațiile unei entități înființate în subordinea primului ministru, pentru a se da un aviz din perspectivă tehnică, și după ce toate municipiile au transmis acolo documentațiile, ce se întâmplă? Se desființează instituția. Și când suni sau când trimiți un mail, îți vine înapoi că ne scuzați, suntem în reorganizare o să vă contactăm când ne-am reorganizat. Deci, din punctul meu de vedere, nu știu, eu vă invit pe dumneavoastră că sunteți oameni serioși, cei din zona arcului guvernamental, dar faceți ceva, că vă fac de groază oamenii aceștia.

Dl. președinte de ședință – Să revenim.

Dl. consilier Hodoroagea Bogdan – Domnule președinte, aș mai avea două chestiuni mai mici, ca să spun așa. Mulți cetățeni au reclamat faptul că, apropo de telefon și de contact, sună la primărie și nu li se răspunde, în legătură cu dezăpezirea. Dacă se poate transmite un număr de telefon, specializat pentru dezăpezire sau dacă se poate eficientiza zona respectivă, totuși cetățenii să primească un feedback. Tot legat de perioada asta rece, multe reclamații cu țurțurii de gheață, care pot să pună în pericol cetățenii. Aceste două chestiuni aș vrea să le aveți în vedere. Și încă una, ne-a mai reclamat un cetățean că, în cadrul primăriei, un membru al poliției locale, sau mă rog, cine stă acolo la pază, i-a vorbit într-un mod foarte urât și nepropice pentru o primărie. Dacă puteți să ne spuneți un număr de telefon sau dacă puteți să ne soluționați problema, în special cu dezăpezirea, apoi restul le vom rezolva.

Dl. primar – Da, notați: 0733777555.

Dl. viceprimar Dăncuș Ioan Doru - Și mai notați unul: 0733404765.

Dl. primar – Bun. Acum vreau să vă spun că știți foarte bine că o linie telefonică unde, în anumite momente, cum e perioada asta cu ninsoarea, sună zeci de oameni în același timp, e greu de accesat. Dar să nu uităm că viața ne-a dăruit și altceva în afară de telefon, mai avem și paginile de facebook, mai avem e-mailurile, avem o sumedenie de maniere în care putem comunica, mai mult decât atât...

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – Vă recomandăm și o aplicație, domnule primar. O aplicație ar fi cea mai bună.

Dl. primar – Aplicația cea mai bună este să nu stai pe nici o aplicație, pentru că știm foarte bine că a nins, și atunci aplicația cea mai bună este să lucrăm, așa cum și facem, și îi felicit pe cei care desfășoară activitățile de dezzăpezire și la prima ninsoare și acum, pentru că este chiar un efort substanțial să faci lucrurile să funcționeze nu așa cum prevede legea în 48 de ore, ci să faci să funcționeze în 2, 3, 5 ore. Și știți cum e, eu mă bucur că i-am obișnuit pe băimăreni să vadă asfaltul la negru cum nu l-au văzut niciodată, nici vara nu l-au văzut la negru, că era praf, când am devenit eu primar. Dar i-am obișnuit la negru, ceea ce nu se întâmplă nici în Germania, nici în Austria când ninge continuu, lucrurile funcționează dintr-o perspectivă a eficienței economice, că nu putem să ignorăm faptul că ninge și noi să tot aruncăm sare pe fereastră, respectiv bani pe fereastră. Deci trebuie să ținem lucrurile într-un echilibru și din perspectivă economică, că așa am lua utilaje, pe fiecare stradă 3 utilaje și am rezolva problema, am face doar dezzăpezire și nu am mai face nimic în municipiu. Dar adevărul e că, acum vorbind de o aplicație și de comunicarea cu cetățenii, chiar am discutat cu domnul viceprimar Dăncuș acest lucru, și raportat la modul în care, în scris, li se răspunde cetățenilor, modul în care se identifică parcursul unei solicitări și gradul de soluționare a unei probleme, și modul în care constant, pentru că sunt probleme și mai importante și care durează în timp, constant îi comunicăm cetățeanului situația în care se află în soluționare problema pe care a ridicat-o. Dar această chestiune o avem în vedere, deocamdată așteptăm cu foarte mult interes ca Guvernul României să depună spre aprobare bugetul național, după care să putem să aprobăm și noi bugetul, pentru că altfel nu putem face nimic.

Dl. președinte de ședință – Mulțumesc. Vreau să revenim la licee. După părerea mea Liceul de Artă e un fanion al Băii Mari. O altă chestiune, școala de pictură băimăreană e fanionul nu numai al Băii Mari, al României și al Europei, și de aceea zic la Liceul de Artă ar trebui suplimentat o clasă, nu redusă. Asta-i părerea mea, dacă mă întrebați. Știu foarte bine Liceul de Artă, am avut copiii acolo la liceu. Mulțumesc.

Acum să trecem la ordinea de zi. În primul rând trebuie să anunț că domnul Radu Ardelean ni s-a alăturat. și suntem 20 de consilieri.

2.Proiect de hotărâre privind utilizarea excedentului anual al bugetului local aferent anului 2020

Comisia I – Aviz favorabil

Dl. președinte de ședință – Proiectul numărul 2. Comisia I aviz favorabil. Discuții, dacă e cineva? Dacă nu, vot. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? Mulțumesc. Unanimitate.

Au votat deschis:

Ardelean Radu	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Bizău Simion	pentru
Buhan Horia	pentru
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Cirț Mircea	pentru
Crăciun Ovidiu	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Hodorogea Bogdan	pentru

Hordău Anné-Marie Andreea	pentru
Iluț Diana	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	pentru
Pop Mariana	pentru

Proiectul nr. 2 a fost adoptat cu 20 de voturi „pentru”.
(Hotărârea nr. 1/2021)

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a serviciilor sociale de zi acordate în cadrul Centrului de Zi pentru Consiliere și Sprijin pentru Parinti și Copii din structura Direcției de Asistență Socială Baia Mare

Comisia I - Aviz favorabil
Comisia III - Aviz favorabil

DI. președinte de ședință – Proiectul numărul 3. Aviz favorabil Comisia I și Comisia III. Discuții? Trecem la vot. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Mulțumesc. Cu 20 de voturi proiectul a trecut.

Au votat deschis:

Ardelean Radu	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Bizău Simion	pentru
Buhan Horia	pentru
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Cirț Mircea	pentru
Crăciun Ovidiu	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Hodorogea Bogdan	pentru
Hordău Anné-Marie Andreea	pentru
Iluț Diana	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	pentru
Pop Mariana	pentru

Proiectul nr. 3 a fost adoptat cu 20 de voturi „pentru”.
(Hotărârea nr. 2/2021)

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării H.C.L. nr.398/2020 privind numirea Comisiei pentru închirieri și achiziții de imobile în favoarea Municipiului Baia Mare și pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a acesteia

Comisia III - Aviz favorabil

DI. președinte de ședință – Proiectul numărul 4. Comisia III aviz favorabil. Discuții?
Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? Mulțumesc. Unanimitate.

Au votat deschis:

Ardelean Radu	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Bizău Simion	pentru
Buhan Horia	pentru
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Cirț Mircea	pentru
Crăciun Ovidiu	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Hodorogea Bogdan	pentru
Hordău Anné-Marie Andreea	pentru
Iluț Diana	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	pentru
Pop Mariana	pentru

Proiectul nr. 4 a fost adoptat cu 20 de voturi „pentru”.
(Hotărârea nr. 3/2021)

5.Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării și completării H.C.L. nr. 423/2020 privind nominalizarea reprezentanților Consiliului Local care vor fi numiți în comisia de evaluare pentru închirierea și vânzarea prin licitație publică a unor bunuri imobile – terenuri și construcții - aflate în proprietatea publică/privată a Municipiului Baia Mare.

Comisia III - Aviz favorabil

DI. președinte de ședință – Proiectul numărul 5. Avizul Comisiei III, favorabil. Aici trebuie să, Ioana, te rog.

DI. primar – Aici grupul PNL, și aici din punctul meu de vedere, acum nu fac eu, dar ar trebui cineva din Comisia II.

D-șoara consilier Marincaș Ioana – Dacă-mi permiteți, domnule președinte. Aș avea o propunere. Doresc să-l nominalizez pe colegul nostru, domnul Simion Bizău, pentru a face parte din această comisie, ca membru supleant în comisie.

DI. președinte de ședință – Mai sunt alte propuneri? Atunci supunem la vot. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? Mulțumesc. Amendamentul a trecut.

Amendamentul a fost votat cu 20 de voturi „pentru”.

Și acum propun la vot proiectul cu amendamentul. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? 20 de voturi „pentru”. Mulțumesc.

Au votat deschis:

Ardelean Radu	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Bizău Simion	pentru
Buhan Horia	pentru
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Cirț Mircea	pentru
Crăciun Ovidiu	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Hodorogea Bogdan	pentru
Hordău Anné-Marie Andreea	pentru
Iluț Diana	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	pentru
Pop Mariana	pentru

Proiectul nr. 5 a fost adoptat cu 20 de voturi „pentru”.
(Hotărârea nr. 4/2021)

6. Proiect de hotărâre privind modificarea componenței Comisiei de specialitate nr. I a Consiliului Local al Municipiului Baia Mare - Comisia de prognoză, programe de dezvoltare economică, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al municipiului Baia Mare și turism

Comisia III - Aviz favorabil

DI. președinte de ședință – Proiectul 6. Comisia III aviz favorabil. Discuții?

DI. primar – În locul lui Dan Ivan?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – În locul lui Dan Ivan dorim să propunem pe Horia.

D-na secretar – Deci domnul Buhan.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Domnul Buhan.

DI. președinte de ședință – Supun la vot amendamentul domnului Hodorogea. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Mulțumesc.

Amendamentul a fost votat cu 20 de voturi „pentru”.

Proiectul cu amendament, vă rog să votați acum. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Mulțumesc. 20 „pentru”.

Au votat deschis:

Ardelean Radu	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Bizău Simion	pentru
Buhan Horia	pentru
Câmpan Mihaela Elena	pentru

Cirț Mircea	pentru
Crăciun Ovidiu	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Hodorogea Bogdan	pentru
Hordău Anné-Marie Andreea	pentru
Iluț Diana	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	pentru
Pop Mariana	pentru

Proiectul nr. 6 a fost adoptat cu 20 de voturi „pentru”.
(Hotărârea nr. 5/2021)

7. Proiect de hotărâre privind modificarea componenței Comisiei de specialitate nr. II a Consiliului Local al Municipiului Baia Mare - Comisia pentru amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului

Comisia III - Aviz favorabil

DI. președinte de ședință – Proiect de hotărâre numărul 7.

D-șoara consilier Marincaș Ioana – Domnule președinte, dacă-mi permiteți. aș dori să-l nominalizez pe colegul nostru Crăciun Ovidiu.

DI. președinte de ședință – Mulțumesc. Alte propuneri? Mulțumesc. Trecem la vot. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Mulțumesc. Unanimitate.

Amendamentul a fost votat cu 20 de voturi „pentru”.

Proiect cu amendament, numărul 7. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Mulțumesc. 20 „pentru”.

Au votat deschis:

Ardelean Radu	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Bizău Simion	pentru
Buhan Horia	pentru
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Cirț Mircea	pentru
Crăciun Ovidiu	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Hodorogea Bogdan	pentru
Hordău Anné-Marie Andreea	pentru
Iluț Diana	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru

Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	pentru
Pop Mariana	pentru

Proiectul nr. 7 a fost adoptat cu 20 de voturi „pentru”.
(Hotărârea nr. 6/2021)

8. Proiect de hotărâre privind modificarea componenței Comisiei de specialitate nr. III a Consiliului Local al Municipiului Baia Mare - Comisia juridică, integrare europeană, cultură, învățământ, tineret, sport și protecție socială

Comisia III - Aviz favorabil, cu amendamentul: “Se propune dl. consilier Hodorogea Bogdan.”

Dl. președinte de ședință – Proiectul numărul 8. Avizul Comisiei III are un amendament: **“Se propune dl. consilier Hodorogea Bogdan, până la numirea domnului Pop Leontin.**

Dl. primar – Până la depunerea jurământului de către domnul consilier Pop Leontin, pentru a avea un număr impar de consilieri în cadrul comisiei, și pentru că algoritmul politic e normal să fie respectat, îl sacrificăm pe domnul Hodorogea, nominalizându-l pentru următoarele două săptămâni în această comisie.

Dl. președinte de ședință – **Votăm amendamentul. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Mulțumesc.**

Amendamentul a fost votat cu 20 de voturi „pentru”.

Proiectul cu amendament, votăm acum, vă rog. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Mulțumesc. 20 de voturi „pentru”.

Au votat deschis:

Ardelean Radu	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Bizău Simion	pentru
Buhan Horia	pentru
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Cirț Mircea	pentru
Crăciun Ovidiu	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Hodorogea Bogdan	pentru
Hordău Anné-Marie Andreea	pentru
Iluț Diana	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	pentru
Pop Mariana	pentru

Proiectul nr. 8 a fost adoptat cu 20 de voturi „pentru”.
(Hotărârea nr. 7/2021)

9. Proiect de hotărâre privind desemnarea d-lui Dăncuș Ioan Doru să facă parte din Comisia municipală de aplicare a legilor fondului funciar Baia Mare

Comisia III - Aviz favorabil

Dl. președinte de ședință – Proiectul numărul 9. Comisia III aviz favorabil.

Dl. primar – Am considerat că e necesar să fie domnul Dăncuș prezent în această comisie, mai ales că provine din Maramureșul istoric, o zonă necolectivizată, și atunci, totuși, inclusiv apartenența la Partidul Național Țărănesc Creștin și Democrat îl califică pentru această poziție.

Dl. viceprimar Dăncuș Ioan Doru – Mulțumesc.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – Domnule președinte, noi am avea un amendament, noi l-am dori pe domnul Pap, ca să nu-l suprasolicităm pe domnul Dăncuș. Aș dori să fie un echilibru, să-l activăm și pe domnul Pap, e tânăr, de perspectivă. Vă mulțumim.

Dl. viceprimar Dăncuș Ioan Doru – De ce credeți că nu este activ, domnul Pap?

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – Dorim să fie...

Dl. viceprimar Dăncuș Ioan Doru – Aveți vreo suspiciune rezonabilă...?

Dl. președinte de ședință – Alte propuneri? Nu există. Atunci supun la vot amendamentul domnului Hodorogea. Cine este pentru?

D-na secretar – 6 pentru.

Dl. președinte de ședință – Mulțumesc. Împotrivă? Abțineri?

D-na secretar – 14.

Dl. președinte de ședință – Mulțumesc. **Amendamentul nu a trecut.**

Dl. primar –

Dl. președinte de ședință – Propun la vot proiectul numărul 9. Cine este pentru?

D-na secretar – 15 pentru.

Dl. președinte de ședință – Cine este împotrivă?

D-na secretar – 2 împotrivă.

Dl. președinte de ședință – Cine se abține?

D-na secretar – 2 abțineri.

Dl. președinte de ședință – Mai trebuie unul.

D-na secretar – Deci 16 „pentru”, 2 „împotrivă” și 2 „abțineri”. Abțineri domnul Pop Claudiu și domnul Buhan, și împotrivă: domnul Cirtș și domnul Hodorogea. Domnule Hodorogea, ca procedură, vă rugăm să declarați care este comisia de bază a dumneavoastră, având în vedere că faceți parte din două comisii.

Dl. primar – Asta ultima.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – Vă mulțumesc. Comisia de bază rămâne urbanism.

D-na secretar – Mulțumim frumos.

Dl. primar – Cum m-am gândit să vă las în *oufsaid*.

Au votat deschis:

Ardelean Radu	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Bizău Simion	pentru
Buhan Horia	abținere
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Cirț Mircea	împotrivă
Crăciun Ovidiu	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Hodorogea Bogdan	împotrivă
Hordău Anné-Marie Andreea	pentru
Iluț Diana	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Corne	pentru
Pop Claudiu-Vasile	abținere
Pop Mariana	pentru

**Proiectul nr. 9 a fost adoptat cu 16 voturi „pentru”, 2 voturi „împotrivă” și 2 voturi „abținere”.
(Hotărârea nr. 8/2021)**

Dl. președinte de ședință – Deci proiectul a trecut cu 16 „pentru, 2 „abțineri și 2 „împotrivă”. Vă mulțumesc.
Declar ședința închisă.

Dl. primar – Vă amintesc. Ședința ordinară a Consiliului Local va avea loc în data de 29 ianuarie, urmând ca programul comisiilor să fie stabilit de președinții comisiilor, respectiv în acord cu doamna secretar.

Nemaifiind alte discuții, Ordinea de zi a ședinței fiind epuizată, se încheie prezentul proces verbal.

Secretar General al Municipiului Baia Mare,
Jur. Lia Augustina Mureșan

Președinte de ședință,
Bizău Simion